

安庆日报



2019年9月3日 星期二
己亥年八月初五日 第10190号
国内统一刊号CN34—0005 邮发代号25—28

今日
8版



网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

ANQING DAILY 安庆日报社出版

习近平会见中国红十字会第十一次全国会员代表大会代表

李克强王沪宁王岐山参加会见

新华社北京9月2日电(记者 邹伟 王鹏)中国红十字会第十一次全国会员代表大会2日在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见全体代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励他们弘扬人道、博爱、奉献精神,改革创新、奋发有为,为红十字事业发展作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见,国家副主席王岐山参加会见并出席大会开幕式。

上午10时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等代表们亲切握手,不时交谈,并同大家合影留念。(下转第三版)

魏晓明主持召开市委常委会会议

决定将《安庆市实施长江三角洲区域一体化发展规划纲要行动方案(送审稿)》提交市委十一届十次全体会议审议

本报讯 9月2日上午,市委书记魏晓明主持召开市委常委会会议,继续审议《安庆市实施长江三角洲区域一体化发展规划纲要行动方案(送审稿)》,审议通过“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治工作任务(问题)清单。

会议决定,将《安庆市实施长江三角洲区域一体化发展规划纲要行动方案(送审稿)》提交市委十一届十次全体会议审议。

会议强调,贯彻实施长三角一体化发展国家战略,是安庆的重大政治责任,是安庆面临的重大历史机遇,对安庆全面建成小康社会、加快现代化建设进程意义重大。全市各地各部门要进一步提高政治站位,按照《行动方案》确定的总体要求、目标任务、思路举措,真抓实干、担当作为,推动长三角一体化发展国家战略在安庆落地生根。

会议指出,抓好“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治,是推动以习近平总书记为核心的党中央决策部署贯彻落实的实践要求,是推动整改落实、确保主题教育取得实效的有效途径。全市各级各部门要切实增强责任感紧迫感,对标中央和省委、市委关于专项整治部署要求,强化责任压实,实行清单式推进,确保问题

不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休。要把专项整治与学习教育、调查研究、检视问题衔接起来,与“三个以案”警示教育结合起来,做到统筹推进。要加强对专项整治跟踪指导,强化整改成果运用,以整改推动制度机制的进一步完善。

会议还研究了其他事项。
(记者 江月)

生态绿道 惠民绿道 首条石化防护绿道 明年底建成

本报讯 沿着郁郁葱葱的绿道,骑着自行车蜿蜒前行;循着绿意盎然的小道,和家人一起休闲散步……大观区石化防护绿道建成后,将成为周边居民慢生活的好去处。8月27日,记者从市自然资源和规划局获悉,石化生态防护绿道规划已经出台,城区将再添一条慢行绿道。除了健身休闲的作用外,这条绿道还兼具防尘降噪的功能,建成后石化生产装置区与居民生活区隔离,减少石化生产噪音、灰尘以及气味对居民生活的影响,是我市首条石化防护绿道。

据了解,石化防护绿道由市政府投资建设,大观区双修办组织实施,总投资2000多万元。目前,绿道项目的前期工作正在稳步进行,预计今年年底开工。按照建设计划,明年年底市民便可来这条“高颜值”绿道畅游。

石化防护绿道北起晴北路,南至临江村,全长3.5公里,串联起一路、油化路、蔡山路、鸭儿塘路和黄土坑西路生态园、清水湾生态园。建成后的绿道蜿蜒曲折,就像一条联通南北的绿丝带,串起不同地块的风景,为城市提供了一处呼吸清新空气、享受清静环境的生态休闲空间,是一条生态绿道、惠民绿道。

生态公园是绿道建设中的“重头戏”,包括黄土坑西路生态园和清水湾生态园,总面积约13万平方米。8月22日,记者在黄土坑西路生态园看到,生态园所在地为棚户区已拆迁的荒地,地块东西两侧分别是居民楼和厂房。绿道建成后,这里将变成生态节点公园,一条宽2.5米的环形跑道贯穿整个公园,勾勒出

一条自行车动线,停车场、公厕、长椅等公共设施一应俱全,不同类型的乔灌木把公园划分为生态停车、休闲娱乐、防护密林三个功能区。为了满足不同人群需求,生态园的南边和北边分别形成动、静两种类型的活动区域。“以后就能在家门口散步了。”一想到眼前脏乱的荒地马上变成规整的公园,附近居民何大毛打心眼里高兴。

清水湾生态园的景色更加丰富多彩,根据规划,生态园入口处是一排高大乔木围合而成的树阵,往里走,雨水花园、特色花镜、滨水台地等景观一个接着一个,数个平方米的健身场地镶嵌其中,还有一条一米宽的蓝色沥青跑道。生态园里最值得考究的便是树木。由于清水湾生态园整体呈带状东西分布,东侧地块面向上海嘉苑、石化三村等居民小区,西侧则是石化厂区,打造防护林是设计和施工的重点。为了达到防尘的效果,施工方采用的是高大、常绿耐火、防尘的植物,外围树木以水杉、雪松、广玉兰为主,道路沿线主要是香樟、银杏和栎树,微景观则栽种勿忘我、三色堇、香雪球等。这些植物在满足四季相有变化的同时还有抗污染、滞尘土能力强等优点,同时也会对有害气体进行有效隔离,满足绿地防护需求。

值得一提的是,绿道在设计中还纳入了古城河的历史元素,并利用海绵城市的设计理念,实现场地雨水的生态化处理。记者还了解到,经一路、鸭儿塘路、蔡山路等沿线路道的景观提升方案正在加紧制作中。
(记者 陈娟娟 通讯员 查俊)

菱北西路出水口截止闸及双岗路截止闸改造完工

解决闸门漏水问题 提高应急防汛和自动化水平

本报讯 记者从市市政工程处了解到,菱北西路出水口截止闸及双岗路截止闸更新改造工程项目已顺利通过竣工验收。

为解决菱北西路出水口截止闸及双岗路截止闸主体结构老旧单薄、闸门漏水的问题,市市政工程处根据2018年安庆市大建设计划安排,组织实施了菱北西路出水口截止闸及双岗路截止闸更新改造工程项目。该项目于2018年10月16日正式开工建设,2019年6月底完工。8月27日,市城管局、市园林局、市质监站和项目各参建主体单位从项目的设计要求、施工情况、质量评估、建设管理、档案管理等方面对该工程进行了评价和总结。该工程施工质量符合相关验收规范要求,施工资料齐全,通过工程竣工验收。

更新改造工程项目共改建两座截止闸,对两个截止闸的钢闸门、启闭机、配电系统、远程控制系统、全自动液位控制系统、防雷系统等进行升级改造。通过改造,有效解决了菱北西路出水口截止闸及双岗路截止闸闸门漏水问题,实现了闸门滴水不漏,最大限度控制污水渗漏西小湖,造成湖水污染,闸门实现了全自动启闭,提高了截止闸的应急防汛能力和自动化水平。

两个截止闸具有不同的建筑风格,其中双岗路截止闸建筑风格为仿古廊亭式,菱北闸为现代新式建筑。
(记者 杨一 通讯员 杨阳)



双岗路截止闸更新改造工程项目通过验收(9月2日报)。 记者 路欣 摄



壮丽70年·奋斗新时代

让农产品流通 帮贫困户增收

8月31日,桐城市新渡镇老梅村村民陈义虎再次通过该市“农夫商城”平台采购了一批接下来要用的农资。“之前买化肥、种子要跑许多路,有的甚至还要去桐城市里买。现在方便了,什么东西都能家门口解决。”陈义虎说。

陈义虎的“方便”得益于市供销社与桐城电商企业联手打造的“农夫商城”电商项目,该项目目前已在桐城218个乡村建立电商服务站,为越来越多的村民带来农产品上行、下行的免费服务。

近年来,市供销社通过新网工程、村社共建、深化改革等一系列举措,把牢“三农”基本盘,促进了全市商品流通,繁荣了城乡市场,成为推动我市农村经济社会发展的重要力量。

新网工程注入动能

安庆是农业大市,农村经济发展方兴未艾,前景广阔。

针对农村市场新变化,近年来,我市通过整合资源、联合合作,打造贯通城乡、机智灵活的双向流动现代农村流通服务体系,其中就包括新网工程。

该工程着力构筑农资、日用消费

品、农副产品、再生资源、烟花爆竹等五大经营服务网络体系。工程实施后,我市网络体系日臻完善。

免费推介农产品,免费销售农产品,免费提供技能培训……“通过这个平台我们不仅能买,而且能卖。不懂的地方,还有专门的人来教。对我们生活带来的改变实在太大了。”谈及新网工程打造的“农夫商城”平台,陈义虎说道。

从桐城市的“农夫商城”到位于48号电商园的供销电商网点,新网工程的触角近年来贯穿城乡,越来越多的市民、村民因此受益。

截至目前,我市通过新网工程,建有各类经营服务网点6963个,其中:农副产品购销网点387个、日用消费品经营网点1215个、农资销售网点1662个、再生资源回收利用网点256个、金融服务网点25个,实现了供销社经营服务网点在重点乡村全覆盖。

此外,市供销社还通过资本合作,将市区农野农资、禾丰农资等25家农资经营骨干企业组织起来,联合成立了安徽新徽农业科技公司,集采购、物流、配送、销售和科技服务为一体,开展集中采购,联购分销,使企业从单纯的农资供应向农业社会化服务延伸。

脱贫攻坚成效显著

8月底,潜山市官庄镇西岭村的油茶长势喜人。曾经的贫困户华心来在油茶基地里帮忙修剪苗木。现在的他,不仅有了工作,家里还养起了7头黄牛,年收入能达到6万元,告别了贫困。西岭村山高路远,当地主要以种植茶叶、油茶等为主要产业,该村此前贫困户发生率达30%,没有集体经济。2017年,市供销社在西岭村开展“村社共建”扶贫行动,以油茶、茶叶为突破口,建设农业产业基地。

通过村集体控股、供销合作社参股及经济能人、贫困户入股的形式,让农村资源变股权。不仅仅是西岭村,近年来,市供销社采取“联合社帮扶、社有企业带动、社会资本投资、项目资金扶持”等方式,通过资本、生产、经营合作,千方百计改造基层社、发展专业合作社、兴办村级综合服务站,打通进村入户最后一公里。累计投资50余万元,组建了朱查村供销社、杨庄正旺农业公司和西岭新供销农业开发公司,促进农村“三变”,拓宽了贫困户增收渠道。截至目前,全系统新建改建基层社103个(其中村级基层社28个),发展农民专业合作社419个(其中国家级专业

社5个,总社级示范社23个,省社级示范社86个),创办农村综合服务社1500个。

打造现代农业名片

安庆百姓的餐桌上,少不了一种方言中称之为“屯”的禽类。“屯”的学名为“番鸭”。20年前,番鸭的养殖、繁育技术被国外“垄断”,市场价格较高。而安庆永强农业科技股份有限公司打破了这一“垄断”。

2011年,在安庆农业领域颇具名气的永强农业从法国引入番鸭品种,开始了这一品种本土化养殖、繁育的尝试。2015年7月,该企业在新三板挂牌上市。

这种尝试背后,其实是市供销社培育发展社属企业,创新经营机制,打造现代农业名片的突破。截至目前,市供销社全系统有独资、参股、开放办社等企业91家,其中2家企业成功在新三板上市。参股企业绿福股份建立了326万亩粮食生产基地,成为国家级现代农业示范核心区和省级粮食增产增效攻关示范区,辐射带动种粮大户耕地面积达15万亩。同时与中国水稻研究所、安徽农科院合作,投资3000多万元建成生物质循环利用基地,2017年2月成功在新三板上市。 记者 李渊

聚焦 首位产业招商深化年

市经开区8个亿元以上项目集中签约

本报讯 8月31日,市经开区8个亿元以上项目集中签约仪式。

此次集中签约的8个亿元以上项目契合经开区的产业方向,科技含量高,投资额大,将为市经开区新的发展注入新的强劲动力。

今年前7个月,市经开区新签约19个项目中开工16个。其中在建的有:爱信精机的年产150万台自动变速箱壳体项目、华鑫动力的汽车动力电池项目、尼高智能的汽车发动机缸

盖项目和三维电器的军民两用智能制冷设备和野营装备产业化项目。菱北配套产业园预计9月份竣工,老峰配套产业园已部分交付使用,真空热处理、楚航科技、金属拉丝、新能源研究院、世昌数控车床等一批利用标准化厂房项目也相继开工,预计年底竣工投产。上海晶欣项目、北钜数控机床项目和上海瑞铂特等项目正在办理前期手续,即将开工。
(记者 江露露 通讯员 胡志)

桐城减税近2.1亿元助力民企发展

本报讯 今年以来,桐城全面落实减税降费政策,1-7月份,全市民营企业减税近2.1亿元,有效减轻了民营企业负担。同时,优化纳税服务和征纳环境,助力民企轻装快跑。该市积极落实优惠政策,让民企负担减下来。重点围绕五大战略性新兴产业,全面落实企业降成本、减负的各项减税降费政策,为民营企业减负、转型升级发展助力加油,实现减税降费政策与民企发展正向互动。

桐城市优化纳税服务,让办税快起来。税务部门落实“放管服”改革,实施精准服务,压缩办税时间;在办税服务厅设置“咨询辅导”“深化增值税改革”等专项窗口,优化营商环境;深入开展“便民办税春风行动”,按照“最多跑一次”“全程网上办”清单事项,推行“一网、一门、一次”办税服

务,让民企办税快步行。该市为守法经营的民营企业等纳税人营造公平竞争环境。税务部门在日常征管工作中,做到民营企业与其他企业一视同仁,坚持“无风险不检查、无审批不进口、无违法不停票”。积极引导和帮助企业规避涉税风险,提升民营企业信用水平,增强民营企业的市场竞争力。对评定为A级纳税人的民营企业,为其开辟绿色通道,实施随到随办、特事特办、急事先办。对规模小、自主创新能力较弱以及资金需求强烈的小微民营企业,予以重点培育,办理“税融通”贷款,扶持其成长为A级纳税人。2019年以来,该市共为33户民营企业办理“税融通”贷款12583万元,有效缓解了民企融资难,帮助民企高质量起跑。
(通讯员 潘月琴 钱冬超)